



Franco en San Sebastián

Llegó a la capital donostiarra acompañado de su esposa y marquesa de Villaverde con sus seis hijos

SAN SEBASTIAN.—Procedente de Burgos llegó a las ocho y cuarto de la noche a su residencia veraniega del palacio de Ayete

Su Excelencia el Jefe del Estado y esposa, doña Carmen Polo de Franco, que, como en años anteriores, pasarán en San Sebastián la temporada estival.

Acompañaban al Generalísimo y su esposa la marquesa de Villaverde y sus seis hijos; el jefe de la Casa Civil, conde de Casaloja; segundo jefe de la Casa Militar, vicealmirante Fontán, y los ayudantes de servicio.

El Caudillo se dirigió directamente al palacio de Ayete por la carretera de Hernani, es decir, sin cruzar la ciudad, y a la en-

trada del mismo esperaba numeroso público que hizo objeto a Sus Excelencias de un cordial recibimiento con ovaciones y vitores. A la entrada del palacio de Ayete esperaban a Sus Excelencias los ministros de Asuntos Exteriores y de jornada, señor Castiella, y de Marina, almirante Nieto Antúnez; segundos jefes de

(Pasa a pág. 8)

EDITORIAL

El drama...

La guerra fría es mal negocio para Inglaterra. En ese trance cuentan, principalmente los megatones guardados en reserva, el número de brigadas y los efectivos de mar y aire. De todo esto los ingleses tienen mucho menos que los rusos y los norteamericanos; por la misma razón, mientras el diálogo internacional se apoya en recursos militares, quienes andan escasos de ellos no logran hacerse oír de los primeros protagonistas del drama. Si cambian las tornas y se entabla la negociación, entonces Inglaterra recupera prácticamente su talla de gran potencia; en torno a una mesa diplomática es difícil batir al inglés, maestro por experiencia y facultades en esa clase de negocios. Siempre el deseo de Londres ha sido empujar a los rusos hacia la sala de conferencias para discutir de tú por tú.

Esos argumentos explican por sí solos la euforia que se respira en Whitehall. Detrás de la fachada, sin embargo, el optimismo es más prudente. El Acuerdo de Moscú no cons-

tituye un paso definitivo hacia el desarme ni impide tampoco que otros países se hagan con la bomba nuclear. Un portavoz del Instituto de Estudios Estratégicos ha dicho que el Tratado deja en plena libertad al Kremlin para repudiarlo tan pronto como Francia, por ejemplo, manifieste con sus artefactos de reacción en cadena. A pesar de la campaña de propaganda que escolta al Acuerdo, la eficacia práctica de éste es muy limitada. Se habla de que constituye el acontecimiento de la última década y se abre un nuevo período histórico, pero parece más exacto dejarlo tan sólo en un hecho de importancia temporal. El Tratado, como mucho, proporciona una tregua que puede ser breve.

EL MUNDO EN OCHO DIAS

Por TOMAS CERRO CORROCHANO y
Por CARLOS DELGADO OLIVARES

El bloque comunista se divide mientras permanece compacto el occidental

El tratado atómico está, según se dice, preparado para la firma, es decir, ha habido acuerdo entre las tres potencias que discutían ese asunto en Moscú; Norteamérica, Rusia e Inglaterra. No sabemos todavía en qué habrá consistido ese acuerdo puesto que cuando escribimos esta nota, todavía no se ha hecho público, pero queremos destacar la importancia del hecho considerándole en algunos de sus varios aspectos.

Guerra fría. Hemos vivido década y media en permanente hostilidad entre los dos bloques, ha sido una tensión incruenta, pero amenazante. Ha sido un permanente ataque del comunismo y una defensiva, a veces, vacilante, a veces enérgica, pero en definitiva eficaz, del grupo de las naciones libres.

Es bastante sorprendente pensar que de los dos bloques frente a frente, se ha roto el comunista y se ha mantenido bastante compacto el occidental. Pero si ello es sorprendente en un primer momento, en definitiva se explica perfectamente. Las uniones hechas por la violencia y la

fuerza, que es lo que ocurre en el bloque oriental, son más compactas, mientras duran, pero son más frágiles.

(Pasa a pág. 3.)

PORTUGAL invita a sus acusadores

Las puertas de Angola abiertas a la curiosidad de sus detractores

SEDE DE LA O. N. U.—En una conferencia de prensa, el ministro portugués de Asuntos Exteriores, Franco Nogueira, reiteró la buena disposición de Portugal para entablar "diálogos" con los Gobiernos africanos, "sin condición previa de ninguna clase, sin programa de trabajo fijado anticipadamente".

Advirtió que en África "los problemas no son exclusivamente de orden político, sino que, lejos de esto, los más importantes son de orden económico, técnico, pedagógico, etc."

"Algunos de los llamados problemas políticos de África no son más que expedientes utilizados por algunos dirigentes africanos para hacer olvidar graves dificultades de todos los órdenes en sus propios países".

El ministro portugués afirmó luego que Angola y Mozambique eran "los territorios más adelantados de África en todos los órdenes".

Finalmente, el ministro reafirmó la oposición, a la vez formal y tradicional, de Portugal a toda segregación racial.

SE REANUDAN LAS DELIBERACIONES

El Consejo de Seguridad ha reanudado sus deliberaciones sobre la cuestión de los territorios portugueses en África. Se ha hecho cargo de un proyecto de resolución presentado por Ghana, Marruecos y Filipinas, pero no se cree que pueda ser sometido a votación antes de la semana próxima.—EFE.

Colonias Escolares



En todo el mundo los niños conviven durante el verano en las Colonias Escolares. Vivimos ciertamente la edad de máximas atenciones a la infancia que con la educación nutricional adquiere hábitos de higiene y recibe sobrealimentación especial y vitaminas

Se teme hayan perecido más de 10.000 personas en el terremoto ocurrido en MACEDONIA (Yugoslavia)

BELGRADO.—El fuego se propaga por la ciudad de Skopje pocas horas después de producir-

se el terremoto que asoló esta madrugada a la capital de Macedonia, causando de 6.000 a 8.000 víctimas entre muertos y heridos, según fuentes semificiales.

Las primeras informaciones dicen que el número de víctimas es de más de 10.000 y unas 100.000 personas han perdido sus hogares al derrumbarse los edificios en el temblor de tierra, que duró de quince a veinte segundos.

A 2.000 muertos y 2.000 heridos se elevaba a las tres de la tarde el número de víctimas retiradas de los escombros, según anuncia el periódico «Borda».

Se cree que se necesitaría varios días para conocer el número exacto de víctimas a causa de la inmensidad de la tragedia.

(Pasa a la página 8).

Monseñor Cardijn en Salamanca

SALAMANCA.—Anoche llegó monseñor Cardijn, a quien acompañaba el obispo consiliario nacional de los movimientos sociales, doctor Laureano Castán: consiliario nacional y también consiliario de la Comisión Europea de la J. O. C., don Ramón Torrella, y del presidente nacional de la misma, don José María Bilbao Baguiola.

A su llegada fué recibido, en medio del mayor entusiasmo, por el director y participantes del VII Consejo Nacional de la Juventud Obrera Católica Femenina, que estos días se desarrolla en esta ciudad coincidiendo con el XVI Consejo de la J. O. C., que se acaba de clausurar en Oviedo y en el que monseñor Cardijn dirigió las jornadas finales.

El fundador del movimiento jocista presidirá mañana distintos actos organizados en honor de los participantes en las tareas en el Consejo Nacional de J. O. C., al que asisten doscientas dirigentes de toda España.—LOGOS.

Se repite el milagro de la sangre licuada

MADRID.—De nuevo en el Real Monasterio de la Encarnación se obró el prodigio de la licuación de la sangre del mártir San Pantaleón que se guarda en un precioso relicario del convento. Como en años anteriores el pueblo madrileño visitó la iglesia de la plaza de la Encarnación desde primeras horas de la tarde y comprobó el referido estado de licuación en la ampolla regalada a España por el Virrey de Nápoles. LOGOS.

La situación laboral parece normalizarse en Asturias

(Ver informaciones en pág. 8.ª)

AVILA HACE MEDIO SIGLO

El Nuncio de Su Santidad en Avila.
Avila, la ciudad de los grandes Santos, los Caballeros y de los Leales, cuna de la mujer más excelsa después de la Santísima Virgen, acaba de recibir dentro de sus almenados muros, al sapientísimo y virtuoso representante en España del Padre de la Cristiandad, Pío X, diplomático insigne, monseñor Ragagnosi. Sea bienvenido. A él dedica estos versos el seminarista de San Millán, Ferrerol Hernández:

*Azul y diáfano hoy os cubre un cielo
y huellan vuestros pies tierra muy
sin árida que os alegre y os encanta
llenándoos de placer y de consuelo.*

*Exhal a los perfumes este suelo
que dejara al pisar la tierna planta
de una mujer entre las santas Santa,
la espiritual doctora del Carmelo.*

*Ella sola a mi patria diera nombre,
si otras joyas valiosas no encontrara;
solo un vate divino las cantara,
que es ardua empresa para el débil*

*[homb'e,
en arpeggios cantar con armonía
las muchas glorias de la Patria mía.*

LLEGADA DEL NUNCIO Y ACTOS A QUE ASISTIO

A primera hora de la noche llegó en tren. Venía con don Enrique Reig, auditor del Tribunal de la Rota español. Fue recibido por el señor Obispo y todas las autoridades y representaciones de las fuerzas vivas avilenses, mientras la Banda Municipal tocaba la Marcha Real, y las campanas todas de los templos parroquiales y de la Catedral, saludaban a su modo la presencia del señor Nuncio. En la estación, engalanada, se hallaban el eminente hombre público, don Alejandro Pidal, el diputado a Cortes por Avila, señor Soriano, y el senador, Sánchez Albornoz, vestidos de frac y sombreros de copa. También estaban personalidades madrileñas aquí de veraneo. El alcalde le dió la bienvenida en tonos muy cordiales y respetuosos, en nombre de Avila. Después, aplaudidísimo por la multitud a quien bendijo, montó en el elegantísimo carruaje de caballos, de la muy distinguida dama, doña Benita Fernández, viuda de Sánchez, galantemente puesto al servicio del señor Ragagnosi. Detrás seguían otros coches. Al día siguiente, celebró la santa misa a las ocho en la ermita donde se venera la Patrona de Avila, Nuestra Señora de Sonsoles, cuya imagen vestía el rojo manto que la regaló la Reina Isabel II de España.

Al aire libre, se desayunó con el rico chocolate de la casa abulense de Aquilino Cruces. Terminado, marchó a la Catedral, donde fue recibido por el Cabildo en pleno, y a los acordes de una marcha triunfal, por el organista, don Eliso. La recorrió toda, haciendo muchos elogios de lo que vio. Luego fue al Real Monasterio de Santa Tomás. Toda la comunidad estaba a la puerta, con el señor arzobispo dominico, Pozaleda. Le visitó muy detenidamente y comió en el gran Refectorio con los frailes. A las seis de la tarde, dió principio en la Casa Episcopal, la recepción pública del clero, a quien presentó el señor Deán, ofreciéndose totalmente a Su Santidad, cosa que agradeció mucho el Nuncio. Pasaron ante él luego las catorce Asociaciones Religiosas, y el Tribunal Eclesiástico, con los dos notarios-abogados. Al día siguiente celebró la Santa Misa en el convento, primera

fundación de Santa Teresa, Las Madres, entró en su clausura y luego en la clausura del Monasterio de la Encarnación, donde se santificó. Salió de ellos muy santamente impresionado. Visitó muy complacidamente el románico templo de San Pedro y el de transición al gótico, San Vicente, y el último día de estancia, estuvo en la Casa Natal de Santa Teresa, cuya imagen, puesta en sus magníficas andas, admiró y contempló santamente entusiasmado, bajó al huertecito, y luego, revestido de capa magna, a las ocho y media de la noche, presidió la devotísima salve carmelitana cantada por la comunidad en pleno, con sus capas blancas en dos filas, como es tradicional, en el centro de la iglesia. Terminada la Salve y despidiéndose del reverendísimo Prelado, autoridades y corporaciones, a quienes agradeció las muchísimas atenciones con él tenidas, y en medio de grandes ovaciones del público y vivas al Papa, al señor Nuncio y sobre todo a la Santa, atronando los espacios los cohetes y bombas reales como a la llegada, montó en el magnífico automóvil de su gran amigo, el señor marqués de la Ventura, marchando a Valladolid, donde pernoctará, para el día siguiente ir a San Sebastián, a cumplir su cargo diplomático cerca de Su Majestad el Rey. El señor Nuncio manifestó muchas veces su gozo por hallarse en esta tierra santificada por la excelsa monja, Teresa de Jesús quedando altamente complacido de sus riquezas religiosas, artísticas, históricas, de todo orden. El coro de Santo Tomás le agradó mucho.

Centros Oficiales

Delegación Provincial de Protección Escolar JURADO DE SELECCION DE BECARIOS Estudios de Oficialia Industrial

BECCAS DE CONTINUACION DE ESTUDIOS

Consignación: 732.000 Pesetas

Relación nominal de los solicitantes de Becas de continuación de estudios de Oficialia Industrial, por prórroga o por nueva adjudicación, a quienes ha sido concedida beca, de la cuantía que se expresa, para el próximo curso escolar de 1963-1964, con arreglo a la convocatoria serie B), núm. 2/1963 aprobada por Resolución de la Comisaría General de Protección Escolar y Asistencia Social de fecha 15 de mayo último, en nombre del Patronato del Fondo Nacional para el Fomento del Principio de Igualdad de Oportunidades.

Salvador Galán Herráez, Narillos de San Leonardo, 16.200; José J. Herrera Nieto, Avila, 9.000; José L. García Jiménez, Avila, 9.000; Balbino Jiménez López, Avila, 9.000; Adolfo Galán Blázquez, Tornadizos de Avila, 16.000; Estanislao Sánchez

de la Rocha, Avila, 9.000; Carlos Triviño Rodríguez, Avila, 9.000; Santos Morales Galindo, Alamedilla del Berrocal, 16.200; Jesús Santos Blázquez, Burgohondo, 16.200; Víctor A. Jiménez López, Avila, 5.300; Germán Blázquez Hernández, Muñogalindo, 16.200; Pedro Bermejo Barbero, Avila, 5.300; Feliciano Velayos Fraile, Avila, 5.300; Emiliano Collado Galán, Riofrio, 16.200; Pablo Mayo Jiménez, Avila, 5.300; José María Galindo Martín, Avila, 5.300; José I. Blanco Pato, Navatagordo, 16.200; Lorenzo Macías Estéban, Gomecello (Salamanca), Colegio de Santiago Apóstol, 10.000; Gregorio Hernández Díaz, Avila, 5.300; Gabriel Muñoz y Muñoz, Maello, 16.200; Justo Galán Sánchez, Avila, 5.300; Valentín Bermejo Herráez, Santo Domingo de las Posadas, 16.200; José I. Prieto Alvarez, Cuevas del Valle, 16.200; Miguel A. López García, Avila, 5.300; Antonio Jiménez Gayo, Avila, 5.300; Fernando Prieto Alvarez, Cuevas del Valle, 16.200; Rafael Velayos Jorge, Pozanco, 16.200; José Arribas Rodríguez, Avila, 5.300; Angel Salvador Jiménez, Navalperal de Tormes, 16.200; Francisco Cano Izquierdo, Avila, Santiago Apóstol, 9.000; Angel Pajares Gómez, Avila, 5.300; Jesús C. Garda Pérez, Madrigal de las A. Torres, 16.200; Antonio Borreguero Payero, Avila, 5.300; José L. Hernández Díaz, Avila, 5.300; Segismundo Ruiz Casas, Avila, Santiago Apóstol, 9.000; Juan Jiménez Martín, Avila, 5.300; Mariano F. Roldán Fernández, San Pascual, 16.200; José G. Lumberras San Segundo, Avila, 5.300; Jerónimo Lázaro Merinero, Ojos Albos, 16.200; José I. Cantera Fernández, Avila, 5.300; Antonio Arroyo Gómez, Avila, 5.300; Francisco A. García Jiménez, Tornadizos de Avila, 16.200; Isidro García Lumberras, Blascosancho, 16.200; Agustín Pindado Sánchez, Alamedilla del Berrocal, 16.200; Angel del Pozo Berlanas, Avila, 5.300; Cayetano Fragua Rodríguez, Avila, 5.300; Emilio Sánchez Martín, Santo Tomé de Zabarcos, 16.200; Angel Hernández Gómez, La Horcajada, 16.200; José L. Hurtado Valencia, Avila, 5.300; Santiago Martín Bragado, Avila, 5.300; Sebastián Martín Bermejo, Umbrias, 16.200; Miguel A. Hidalgo González, Avila, 5.300; Sixto Gómez Blázquez, El Fresno 16.200; Policarpo Sánchez Gómez, Cillán 16.200; Manuel Bermejo Chaves, Avila, 5.300; Javier Portero Gil Papatrigo, 12.600; Pedro Toro Alonso, Rasueros, 16.200; José María Alonso García, Cillán 16.200; José L. San Segundo Lorente, Avila, 5.300; José María Hernández Jiménez, Avila,

5.300; Carlos Blanco del Nogal, Avila, 5.300; Modesto F. Senovilla Dávila, Avila, 5.300; Jesús López Jiménez, Avila, 5.300; Francisco J. Acuña Jiménez, Avila, 5.300; Juan J. Rodríguez Montero, El Ajo, 16.200; Jesús L. Lozano Resina, Avila, 5.300; Gabriel Hernández Hernández, Avila, 5.300; Teodoro Blázquez Pindado, La Colilla, 16.200; Carlos González Villamil, Avila, 5.300; Rafael Deza Garrido, Avila, 5.300; Francisco Jiménez Soria, Avila, 5.300; Juan Bernardo de Quirín Sánchez, Avila, 5.300; Angel Jiménez Mayo, Avila, 5.300.

La delegada provincial de Protección Escolar.—El secretario de la Delegación, Pablo Pérez.

Matriculación y transferencias de vehículos. Carnets de conducir

EMISORA SINDICAL Radio Gredos de Avila

Programa para mañana, día 28
10,15, Apertura; 10,17, Oración a la Santísima Virgen; 10,19, Presentación; 10,20, Música religiosa; 10,30, Conexión con la Santa Apostólica Iglesia Catedral. Retransmisión de la Santa Misa; 11,15, Almanaque; 12,00, Elija usted su música; 1,00, Exitos de Vina y Fréderi; 1,15, La Banda Municipal; 2,00, Canciones de la Costa Blanca; 2,15, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Canta Lucho Gatica; 3,00, Boletín informativo; 3,15, Cartelera Circuito Lagasca; 3,16, Gloria Lasso con la Orquesta Franck Pourcel; 3,30, Orquesta de Cuerda Melachrino; 3,40, Coros de zarzuelas célebres; 4,00, Vitrina musical; 4,30, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE

7,57, Apertura y presentación; 8,00, La música española en Manuel de Falla; 8,30, Discos dedicados; 9,10, Club de baile; 10,00, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Nat King Cole y sus canciones; 10,30, Stop, pare y escuche; 10,45, Concierto popular; 11,10, Perfiles científicos; 11,30, Gredos, media noche; 11,58, Oración a Jesucristo; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa
DUQUE
Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299
RACES

¡Excursionistas!

Al visitar esta Capital compre un regalo de la misma en LA CASA DE LOS RECUERDOS DE AVILA, abierta los domingos y días festivos de 11 a 2.

A los ingleses no les gusta estrenar trajes

Cuando una prenda está demasiado nueva, la arrugan un poco al objeto de que no lo parezca
Por JOSEFINA MENDOZA

LONDRES. (Servicio especial ICE). Con frecuencia hemos oído hablar de que ningún inglés se considere a sí mismo un caballero se atreva

a pasear por las calles de Londres, o a presentarse en su club con un impermeable nuevo totalmente desprovisto de manchas. Para ser considerado como una persona respetable, el impermeable en cuestión debe estar un poco sucio o arrugado, aunque para ello haya que arrastrarlo por el suelo.

Pero, como John Bull, estos caballeros ingleses son un símbolo del pasado. En la actualidad, y aunque siga sin gustarles estrenar trajes, las manchas en la ropa resultan tan enojosas para los ingleses como para las personas refinadas de cualquier parte del mundo.

No soy la primera mujer que llega a casa en un día de lluvia y descubre que su impermeable está totalmente sucio. Hace poco, mi marido tuvo que cambiar un neumático al coche. El resultado de la operación se tradujo en varias manchas de grasa sobre su impermeable. Cuando vino a casa, no tuvimos más remedio que enviar la referida prenda al tinte.

Pocos días después, al ir a recogerla, descubrí que las manchas no habían desaparecido. Mis protestas no sirvieron de nada, ya que la grasa se encontraba tan adherida, que todos los esfuerzos que hicieron por eliminarla resultaron inútiles.

En vista de ello, mi marido tuvo que comprarse otro impermeable. Esta vez, sin embargo, la historia no se volvería a repetir, ya que la tela del nuevo impermeable había sido tratada con el acabado Scotchgard que la hace resistente a toda clase de manchas.

Este nuevo tipo de telas está teniendo gran éxito entre los ingleses. La vieja tradición de las manchas y las arrugas ha empezado a desaparecer en el país. La respetabilidad de las personas empieza a medirse por el cuidado y esmero en el vestir y no por el número de manchas y arrugas que uno lleva.

TV Programas para mañana día 28

PROGRAMA DE SOBREMESA
2,15, Carta de ajuste; 2,30, El día del Señor; 2,55, Telecrónica; 3,10, Noticiero de hoy; 3,20, Telefilme retrospectivo; 3,30, Buenas tardes con música; 3,45, Bronco; 4,45, Final del programa de sobremesa.

PROGRAMA INFANTIL
5,46, Carta de ajuste; 6,00, Fiesta con nosotros; 7,00, Telefilme infantil; 7,30, Final del programa.

PROGRAMA DE NOCHE
7,31, Presentación; 7,32, Los Flinstones 8,00, Domingo, edición extra; 8,30, Los paracaidistas 9,00, Cita con el humor; 9,30, Pantalla deportiva; 10,00, Escala en Hi-Fi; 10,30, Sesión de noche; 12,00, Los toros; 12,15, Telediario; 12,30, Versos a medianoche; 12,45, Cierre.



Distribuido exclusivo
GARCIA & SAN FRUTOS
S. L.
Avda. de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

CANTERO - MARMOLISTA
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
VIUDA DE JULIO LASTRAS
Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio
Teléfono 2558 AVILA

Boletín Oficial

El arzobispo de Valladolid, consejero electivo de Estado

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto por el que se dispone que durante la ausencia del ministro de Información y Turismo se encar-

gue del despacho de su departamento el ministro de Educación Nacional. Decreto por el que se faculta al Consejo de administración del Patrimonio Nacional para aceptar la donación del palacio de la Isla, de Burgos. Decreto por el que se nombra consejero electivo de Estado al excelentísimo y reverendísimo señor don José García Goldaraz, arzobispo de Valladolid.

Información y Turismo.—Orden por la que se aprueba el reglamento de cineclubs previsto en la orden de 11 de marzo de 1957, que creo el registro oficial de los mismos.

Organización Nacional de Ciegos
Número premiado el día 26
006

Se venden estanterías

Razón: Onésimo Redondo, 5. De once a una. Teléfono 1161.

Por el Dr. RETANA IZA

COLABORACIONES

Es la bioquímica la que informa y define la medicina actual

El conocimiento del "Código de la Vida" puede llevar al control del Cáncer

Gracias al doctor SEVERO OCHOA, es posible penetrar en la intimidad de la célula

Reunión de bioquímicos españoles en Santiago de Compostela, bajo la presidencia de los profesores Lora Tamayo y Severo Ochoa. Reunión de la alta ciencia, de la más pura investigación. Se ha dicho que es la bioquímica la que informa y define la medicina actual. De ahí que todo lo que a ella se refiere despierta el mayor interés, incluso en medios no profesionales.

De la química de la vida cabe esperarlo todo; las más sutiles explicaciones y los más espectaculares resultados. Los Nobel de Medicina y Fisiología de los últimos años han sido concedidos a bioquímicos insignes—Severo Ochoa, Kornberg y Watson, de Estados Unidos; Wilkins y Crick, de Inglaterra—. Unos y otros han trabajado y trabajan aún, en el misterioso código de la vida, en la clave genética, que rige nuestra salud y nuestra enfermedad, nuestra resistencia ante las agresiones, nuestra debilidad o nuestra fortaleza.

Hace unos meses, el doctor Ochoa, en una conferencia que dió en Madrid, dijo que la base química de la herencia reside en los ácidos nucleicos y que éstos operan dirigiendo las síntesis y las proteínas, sustancias a las que los seres vivos deben sus caracteres específicos. Hay dos clases de ácido nucleico: el DNA y el RNA. El primero, componente esencial de los cromosomas del núcleo celular, dirige la síntesis del segundo, y éste, a su vez, la de las proteínas, actuando como un intermediario o mensajero. Puede decirse que el DNA encierra un lenguaje cifrado—la clave genética—, con instrucciones específicas, cuya ejecución confiere a las células, y a los seres vivos que de ellas se componen, sus propiedades características.

UN SECRETO QUE CASI HA DEJADO DE SERLO

Sus experiencias con los ácidos nucleicos le valieron al doctor Severo Ochoa, en 1959, el Premio Nobel. Era el primer paso en ese perseguir la intimidad de la vida celular. En 1962 se llevaron el Premio Nobel tres investigadores, antes citados, cuyo mérito consistía en haber imaginado, y comprobado después experimentalmente, que la clave genética constituye una estructura en espiral, Manejar este jeroglífico y darle valor práctico representa, posiblemente, la más ambiciosa empresa de la Humanidad.

Mientras el código genético está constituido por cuatro "letras" o grupos químicos, el de las proteínas utiliza veinte. Ocurre que la clave de cuatro "letras" del núcleo celular controla la clave de veinte "letras" de la proteína. Una y otra clave integran el llamado código de la vida, cuyo secreto, a falta de algunos detalles, está prácticamente desvelado. Esto ha permitido realizar en varios laboratorios norteamericanos una primera, aunque pobre, imitación de ciertos procesos vitales.

Sería demasiado aventurado ha-

Se necesita chica para servicio de Ofix. Mayor de 18 años. Hotel Continental

blar de las posibilidades médicas que ofrece el conocimiento completo del código de la vida. Aventurado y prematuro, ya que no hay nada definitivo al respecto. Sin embargo, algo se puede adelantar. No es la primera vez que se cita el cáncer como enfermedad susceptible de ser controlada mediante el conocimiento del código de la vida. En el cáncer, es la estructura celular la que se altera aunque no sepamos cómo ni por qué. Conocidas las leyes que rigen esa estructura, parece posible, teóricamente al menos, el hallazgo de un remedio que frene la multiplicación y reproducción desahogada de las células.

A LOS 27 AÑOS, OCHOA ERA PROFESOR EN ALEMANIA

No se puede hablar de estas cuestiones, sin referirse al doctor Ochoa, a su obra fecundísima, a sus inquietudes, a su trayectoria espléndida. En diciembre del pasado año, en Madrid, tuvo la atención de concederme una entrevista. Charlamos bastante rato sobre su vida neoyorquina, sus vacaciones en Asturias y sus recuerdos de España. Viéndole allí, tan sonriente, tan sencillo, tan poco dado a hablar de sus trabajos, no podía por menos de apreciar su extraordinaria calidad humana.

Severo Ochoa veló sus primeras armas de fisiólogo en la Facultad de Madrid, hacia 1925, siendo estudiante, casi novato, de Medicina. Fue su primer maestro el profesor Negrin, "cuyas enseñanzas—ha dicho el doctor Ochoa—hicieron cristalizar definitivamente mi vocación". Doctorado en 1929, y tras un corto periodo de

tiempo dedicado a completar estudios en España, Ochoa marchó a Alemania a trabajar con Otto Mayerhoff, Premio Nobel desde 1922. Tan meritoria fue su labor que, a los 27 años, Ochoa recibía el nombramiento de "privat-dozent", en una cátedra alemana. Sin embargo, fue derrotado—pese a la extraordinaria brillantez de sus ejercicios— en unas oposiciones españolas. Poco tiempo después, en plena guerra civil, abandonó Madrid para marchar a Heidelberg, otra vez con Mayerhoff.

De allí pasó a Oxford, donde estudió problemas de metabolismo cerebral. Eran los años de la guerra mundial. Entonces recibe una invitación para trasladarse a Estados Unidos. Tras dos años en San Luis, Nueva York le abre los brazos. Sin oposiciones de ninguna clase, siendo todavía súbdito español, se le da la cátedra de Farmacología de la New York University, y seis años después, en 1952—todavía es oficialmente español— la cátedra de bioquímica, que hoy regenta, en la misma universidad. El resto pertenece al presente, y lo que es mejor, al futuro. Los caminos abiertos por Ochoa no cabe duda que conducirán a fantásticos resultados.—(Colaboración LOGOS).

SAN CRISTOBAL
Academia Automovilista
le ofrece coches y camiones de doble mando
Dr. Fleming, 1 AVILA

HISTORIAS VERIDICAS - El Mago de Tuskegee

4

por Verus



TUSKEGEE.—Cuando Garver llegó a Tuskegee, universidad fundada en 1881, la encontró bastante deteriorada y necesitada de equipo de laboratorio. Lo que sí había en la universidad de Tuskegee que a Carver le entusiasmó era unos estudiantes con un gran deseo de aprender. Este afán de saber compensaba con creces la insuficiencia de las instalaciones.



CAMPO.—Carver sabía que gran parte de las tierras del sur de los Estados Unidos estaban esquilmadas porque en ellas durante generaciones solamente se había cultivado algodón, planta que chupa con exceso el jugo de la tierra. El rendimiento de los campos era muy bajo y muy serio el aprieto en que estaban los campesinos. El problema parecía no tener solución posible porque los agricultores no sabían cultivar otra cosa.



RESOLUCION.—Carver, a pesar de lo atareado que estaba en la universidad de Tuskegee, decidió ayudar a los agricultores de los estados sudeños. Empezó por estudiar a fondo la calidad y estado de la tierra. Después realizó extensos experimentos con varias plantas que esperaba se cultivarían bien en esas tierras y las mejorarían.

(Continúa)

El mundo en ocho días

(Viene de primera página).

les que las consentidas por mutuo acuerdo y conveniencia.

El bloque comunista está prácticamente roto y ello era condición previa para que un acuerdo entre Rusia y Norteamérica pudiera tener lugar.

Problema atómico. Esta cuestión es uno de los grandes acontecimientos de este siglo, advirtiendo al mismo tiempo que este siglo quedará destacado en la historia del hombre, como uno de los siglos de más grandes acontecimientos.

En el problema atómico nos encontramos ahora en un momento inquietante entre el caos y la ley. El caos es esa situación inminente en que diversas naciones poseen la bomba atómica. La ley, será aquella situación en que el poder atómico esté reglamentado y bajo control internacional.

Un día llegará en que las bombas nucleares estén bajo control legal, en el conjunto de naciones, como lo están ahora las armas de fuego dentro de cada una de las naciones. Pero ¿cuándo se llegará a tal situación? Desde luego será un camino largo y difícil, pero ese camino—si es que somos razonables optimistas—se andará inevitablemente. El acuerdo anunciado será el primer paso en ese penoso y lleno de obstáculos recorrido? Quizá. Cuando se haga público el tratado veremos sus verdaderos alcances, aunque, como antes decíamos, el que haya habido acuerdo, ya es un suceso de gran alcance.

La revolución del comunismo. Hay que subrayar, al mismo tiempo, que el que la guerra fría se haya atenuado, no quiere decir que ha desaparecido ni la lucha, ni el peligro. El comunismo sigue extendiendo sobre la superficie de la tierra y si ya, por el momento, no amenaza con la guerra, amenaza y amenazará siempre con la revolución. El comunismo es peligro permanente. Ha disminuído su presión en la línea del telón de acero, pero siguen latentes los focos dentro de las naciones.

Al comunismo hay que estarle venciendo siempre. En ese sentido no deja de ser un estímulo para la jus-

ticia social que es el arma suprema contra la roja dictadura.

NUEVA RUPTURA DE LA R. A. U.

De nuevo se ha producido la ruptura entre los países miembros de la República Árabe Unida. ¿Llegarán alguna vez estos países a federarse e integrarse en una unidad supranacional? Ello es muy difícil. El arabismo suscita a la vez dos fuerzas contradictorias, una de ellas tiende a la unión de los pueblos árabes, hacia su integración, la otra es aquella que contradice esa unidad, en virtud de la existencia de un particularismo nacional.

Han sido abundantes las asociaciones o intentos de federación, desde los años de la pasada guerra, citamos algunas: la Gran Siria de 1943, La Liga Árabe de 1945, el Pacto de Bagdad de 1955, la Federación Jordania-Irak, de 1958, etc., etc.

Pero los intentos que más esperanzas han despertado entre los pueblos en cuestión, son aquellos que se producen en torno a Egipto, desde que el coronel Gamal Abdel Nasser, ocupa el poder. Nasser ha encarnado para muchos de sus hermanos de raza, una ilusión de unión árabe, una añoranza del imperio perdido.

En el 16 de agosto de 1957, se produce en Siria una reacción extraordinariamente favorable a Egipto y ambos países, se unen. Se forma la R. A. U. (República Árabe Unida). El 14 de julio de 1958 es la revolución en el Irak. El jefe triunfante, Kassem y su lugarteniente Aref, son partidarios y entusiastas de Nasser.

Mas algo ocurre que impide que esa unión árabe, que a veces parece tan próxima, se afirme y consolide. El 29 de septiembre de 1961 estalla de nuevo en Siria un golpe militar, pero esta vez en contra de Nasser y Siria se separa de Egipto. Y no es eso solo, sucede también que Kassem en el Irak, se ha olvidado asimismo de su entusiasmo nasseriano y cambia de rumbo la revolución. Ese cambio fue el motivo de que hace pocos meses, el coronel Aref se rebelara contra su antiguo amigo y eliminara a Kassem, sangrientamente.

Y al fin, en mayo de este año, se inicia de nuevo la federación de los tres países árabes, Egipto, Siria, Irak, que ahora, otra vez, amenaza con disgregarse.

Son dos fuerzas que igual que el flujo y el reflujo de las mareas, mantienen en movilidad y agitación a las naciones árabes y lo malo es que es de suponer que esa situación no acabe tan pronto.

Hay en el problema una evidente contradicción: por un lado y desde el punto de vista político, los pueblos árabes se caracterizan por su fundamental primitivismo, y sin embargo, la federación, como forma estatal, es apta, únicamente para pueblos muy civilizados, o mejor dicho, para pueblos de civilización muy moderna.

La federación adquiere su máxima eficacia y solidez, sobre la actividad de la economía industrial. Es una asociación horizontal (equivalente a la antigua asociación vertical de los imperios).

Se necesita

señora o señorita de 25 a 30 años para cuidar niños durante mes y medio en una finca de Avila. Buen sueldo. Razón: Generalísimo, 1, 1.º

ISIDORO HERAS

Medicina interna. Rayos X
Consulta de doce a dos
Martin Carramolino, 10, bajo, derecha
Teléfono 1644

(C. S. 318)

Nueva Bandera de Avila

“LA PANDA DE LA LLAVE”

Por Antonio F. MASIDE, Paúl

Ayer, al regresar del Colegio de los simpáticos Huérfanos de Ferroviarios, me encontré en el camino con un grupo de niñas abulenses. Sólo nueve o diez, pero en verdad de rosa abierta en toda su inocencia. Iban de merienda. En sus vestidos llevaban un escudo de tela con una llave negra en medio y una inscripción en derredor: «Adelante que el mundo es nuestro». Curioso, compartí dos minutos de alegría juvenil con ellas. Y digo juvenil porque en su seriedad parecían mayorcitas. Me contaron: «Somos un grupo de quince niñas. Aquí sólo vamos siete. Nuestros nombres son: María del Pilar Gómez y su hermanita María Sonsoles, María Rosa González y su hermana María Rosario, otro par de hermanitas Marina y Angelines Martín, y por último una María Dolores Perrino. Todas llevamos este escudo con la llave. Por eso nos llamamos la Panda de la Llave. La llevamos como San Pedro, para abrir la Paz del mundo. Tenemos nuestro himno: «Reina en nosotras la paz y la alegría»... «Nadie nos dijo nada en cuanto a la idea. Salió de nosotras. Queremos hacer siempre el bien y ser buenas». Noté que cuando decían dos o tres la misma cosa y al mismo tiempo, alguna de ellas agregaba: me debes una estampita. Pregunté. Y es que se han comprometido a no hablar dos al mismo tiempo. Cuando lo hacen, la culpable tiene que dar una estampita a la otra.

Me emocionaron estas nenas abulenses. Esto tiene un hondo y hermoso significado. Quince niñas unidas bajo un lema tan valiente «Adelante, que el mundo es nuestro», son un signo familiar, escolar, religioso y cívico. Forman las quince como una nueva bandera de nuestra Ciudad. Tras ellas tienen que estar

unas familias honradas y cristianas y unas escuelas y colegios competentes de verdad. Esto no nace por generación espontánea. Lo opuesto sí que podría nacer. Familias, escuelas y colegios donde reina un sentido cristianísimo de lucha por un Mundo Mejor. Felicito, de verdad, a los padres de estas niñas de La Panda de la Llave; felicitación que brindo también a las escuelas y colegios donde se educan, y a toda la Ciudad por tener este brote tan tierno, pero tan bello y de tanto significado.

Les prometí sacarlas en el periódico. Lo cumplo con gusto; con tanta alegría como cuando uno tiene la suerte de izar por primera vez una bandera familiar, escolar, religiosa y cívica. ¡Qué lástima que las «NIÑAS MAYORES» no sueñen por aquí! Ruego a la panda de angelotes patudos que, a veces, aparece por las calles asediando la finura y honradez de las jóvenes que andan por nuestra ciudad, que deje paso a la Panda de la Llave. Que Dios bendiga a esta infantería ligera de nueve a doce años. Que Avila les abra sus puertas. Que los hogares se rindan. Que siga reinando la Paz y el buen gusto en nuestra querida Ciudad.

Recibid, las quince, mi mejor bendición sacerdotal y misionera. ¡Adelante!

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural

En el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al día 25 de julio de 1963 página núm. 2, se publica el Anuncio para la subasta de las obras de ACONDICIONAMIENTO DE LA RED DE CAMINOS PRINCIPALES Y RED

ECOS DE SOCIEDAD

Natalicio

En la Clínica del doctor Suárez: Bajo y asistida por el doctor Morais, ha dado a luz felizmente una hermosa niña doña Sonsoles Schelly Tejerizo esposa de don José Luis Vázquez, a quienes felicitamos cordialmente.

Viajeros

Ha salido para Viena y Brasilia en viaje de ampliación de estudios, el doctor Dominguez Mián, nuestro paisano y querido amigo.

Exámenes

—Tras brillantes ejercicios ha ingresado en la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, Ramón González de Vega y Pomar, hijo de nuestro buen amigo el arquitecto don Ramón González de Vega y Soto.

—Igualmente ha aprobado los exámenes de ingreso en la Escuela Especial de Arquitectura, An-

LOS VIERNES, MERCADO

Bastante afluencia y escasas transacciones

La coincidencia con la celebración del mercado en Navarredonda de la Sierra, al que ha concurrido un gran número de cabezas, especialmente de ganado bovino, si bien de escasa calidad, ha restado animación al que ha tenido lugar hoy en esta capital.

A pesar de esta circunstancia ha estado movido en lo que a cantidad de ganado se refiere, aunque el número de transacciones fue más bien bajo.

tonio Sánchez Caro, hijo de nuestro buen amigo don Isabelo Sánchez Merino.

Enviamos nuestra enhorabuena a tan aplicados jóvenes y a sus respectivos familiares.

Los precios índice-medio de compra-venta han sido:

Ganado vacuno: vacas de leche recién paridas, entre 15.000 y 18.000 pesetas cabeza; yuntas de labor (vacas), entre 17.000 y 20.000; novillos (yunta), de 20.000 a 22.000. Vacuno de carne: añosos, de 50 a 52 pesetas kilo en canal; novillos, de 46 a 48 pesetas kilo en canal; vacas, a 40 pesetas kilo en canal; terneras, alrededor de 30 pesetas kilo vivo.

Lanar de carne: ovejas, de 15 a 17 pesetas kilo vivo; carneros grandes, de 15 a 17 pesetas kilo vivo; y corderos, de 22 a 24 pesetas kilo vivo.

MERCADO CHICO

La nota destacada y que, sin duda, habrá llenado de sorpresa a las amas de casa, no habrá sido la abundancia y variedad de productos, propia de la época, sino la gran oscilación registrada en los precios. Artículos que a primera hora, momento de más fuerte demanda, alcanzaron un nivel de precios verdaderamente altos, llegaron al finalizar la mañana a extremos de saldo. La razón es muy sencilla y es que la ambición de algunos vendedores buscando en las ventas un margen más que razonable, hizo abstenerse a las compradoras que a su manera entienden muy bien el juego de la oferta y la demanda, lo que provocó una baja radical, ya que los vendedores se veían obligados a regresar sin estrenarse con sus productos. Los precios que en líneas generales rigieron para los principales productos fueron:

Repollitos, a primera hora, a 4 pesetas kilo; más tarde, a 2 pesetas.

Huevos, a primera hora, entre 29 y 30 pesetas docena; más tarde, entre 27 y 28.

Judías, a primera hora, a 9,50 pesetas kilo; más tarde, a 6 pesetas kilo.

Tomates, de 1,50 a 2 pesetas kilo.

Cebollas, a 2 pesetas kilo.

Patatas, entre 3,50 y 3,75 pesetas kilo.

Lechugas, a 4 pesetas kilo.

Calabacín, entre 6 y 7 pesetas kilo.

Zurdo.

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 27,8 a las 13 horas.

Mínima: 14,0 a las 5 horas.

Concursos de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

En el Boletín Oficial del Estado del día 23 del actual, se ha publicado la siguiente convocatoria de concursos: Premio de la Academia, tema «LA EVOLUCION DEL CONCEPTO DE SOBERANIA EN EL DERECHO INTERNACIONAL CONTEMPORANEO» (30.000 pesetas, Diploma, doscientos ejemplares y el título de Académico Correspondiente). Pre-

mio conde de Toreno, tema: «DESARROLLO ECONOMICO ESPAÑOL E INTEGRACION EUROPEA» (20.000 pesetas y Diploma). Premio conde de Torrealanz, tema: «EL PENSAMIENTO CONTEMPORANEO SOBRE LA IMMORTALIDAD DEL ALMA» (10.000 pesetas y Diploma). Premio marqués Vega Armijo, tema: «CRISIS Y EVOLUCION DE LAS CLASES MEDIAS EN ESPAÑA EN LO QUE VA DE SIGLO» (30.000 pesetas y Diploma). Premios Santa María de Hita: A LA VIRTUD (1.500 pesetas). AL TRABAJO (1.500 pesetas). Y a la OBRA ESCRITA SOBRE MORAL QUE SEA MAS UTIL (3.000 pesetas, Diploma y cuarta parte de ejemplares impresos).

El programa con los detalles complementarios se remite gratis a quien lo solicite de la Academia, Plaza de la Villa, 2, Madrid (12).

PUBLICACIONES

«Desarrollo y Sindicalismo»

Bajo este título, que lo fue de la interesante conferencia que pronunció en el salón de actos de la Casa Sindical de Avila el excelentísimo señor don Luis Gómez de Aranda, con motivo de la conmemoración del XXV Aniversario del Fuero del Trabajo, la Jefatura Provincial del Movimiento ha editado un folleto, muy bien presentado, y en el que se incluye, íntegro, el texto de aquella importante disertación del señor Gómez de Aranda, magistrado y secretario general técnico de la Secretaría general del Movimiento.

DE SANEAMIENTO (2.ª Fase) DE LA ZONA DE GUTIERREZ MUÑOZ (Avila) cuyo presupuesto de ejecución asciende a 1.044.814,22 pesetas. El proyecto y Pliego de Condiciones de la subasta podrán examinarse en las Oficinas Centrales del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural en Madrid (calle de Alcalá, núm. 54) y en la Delegación de dicho Organismo en Avila, Plaza de Santa Teresa, 12), durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones deberán presentarse en cualquiera de las Oficinas indicadas, antes de las doce horas del día 4 de septiembre de 1963, y la apertura de Pliegos tendrá lugar en las Oficinas Centrales a las trece treinta horas del día 11 de septiembre de 1963.

Avila, 26 de julio de 1963.

El jefe de la Delegación de Avila.

Colegio Purísima Concepción

Se pone en conocimiento de las alumnas de este Centro con asignaturas pendientes, que las clases empiezan el día 1 de agosto.

No se admitirá a ninguna alumna más tarde de dicho día.

Avila, 27 de julio de 1963.

La Dirección.

Pérdida

gafas graduadas, desde Cine Tomás Luis de Victoria a Caballeros 13, donde se gratificará. Sr. Caro

SECCION RELIGIOSA

Horario de Misas

SEIS Y MEDIA.—La Santa y Santo Tomás.

SIETE.—Hospital, Medalla Milagrosa y Santo Tomás.

SIETE Y MEDIA.—La Santa, Casa de Misericordia y Catedral

OCHO MENOS CUARTO.—Las Madres.

OCHO.—Las Gordillas, Santa Ana, San Pedro, San Vicente, Santiago, San Juan, Inmaculado Corazón de María, Adoratrices, Gracia, Las Vacas, Religiosas Reparadoras, Siervas de María, Mosén Rubí La Santa y Santo Tomás.

OCHO Y MEDIA.—La Santa, San Antonio y La Catedral.

NUEVE MENOS CUARTO.—La Encarnación y Medalla Milagrosa.

NUEVE.—San Pedro, San Vicente, Santiago, San Juan, La Santa, Padres Paules y Santo Tomás.

NUEVE Y MEDIA.—Inmaculado Corazón de María, Hospital, San Antonio y Catedral.

DIEZ.—San Pedro, San Vicente, Santiago, San Juan, La Santa, San Esteban y Santo Tomás.

DIEZ Y MEDIA.—Santa Ana, Inmaculado Corazón de María, Adoratrices, San Nicolás y Catedral.

ONCE MENOS CUARTO.—San Juan.

ONCE.—San Vicente, Las Vacas, La Magdalena, San Segundo y San Antonio.

ONCE Y CUARTO.—La Santa.

ONCE Y MEDIA.—Las Gordillas y Santiago.

DOCE.—San Vicente y San Juan.

DOCE Y MEDIA.—La Santa, Inmaculado Corazón de María y San Pedro.

UNA.—Santo Tomé.

POR LA TARDE

CINCO.—San Pedro.

SEIS Y MEDIA.—Inmaculado Corazón de María.

SIETE.—San Vicente.

SIETE Y MEDIA.—LA SANTA.

Advertencia importante: Publicamos este horario de Misas sin hacernos responsables de las alteraciones que pueda experimentar y sólo con la buena fe de prestar un servicio más a nuestros lectores. Rogamos a los reverendos señores rectores de iglesias que nos rectifiquen los errores. La misa en el Santuario de Sonsoles solía ser a las nueve de la mañana; pero ahora no hay capellán.

La Tierra de
AVILA

De Piedrahíta: Enlace López Moreno-Massa Riñón

En el Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, de Fuenterrabía, ha tenido lugar el día 20 del mes actual, el enlace matrimonial de la simpática señorita Amparo Massa Riñón, de distinguida familia de aquella localidad, con el Catedrático don Marcial-Jesús López Moreno, de distinguida familia piedrahitense y con destino en Valladolid.

A los acordes de una marcha nupcial entraron en el Templo, ella del brazo de su padre y padrino de boda don Manuel Massa Serrano; y, él, que daba el suyo, a su madre y madrina de boda doña Juliana Moreno, de López, que se tocaba con elegante sombrero y precioso traje de calle.

La novia realizaba sus naturales encantos con lindísimo traje blanco, velo de tul ilusión y ramo de azahar y, el novio con traje de etiqueta.

Ante la representación del Juzgado firmaron como testigos, distintas personalidades, familiares y amigos de los contrayentes.

El banquete nupcial fué servido con todo esmero y delicadeza en el Hostal Provincial de Jaizkibel (Fuenterrabía), resultando muy del agrado de todos los invitados.

Asistieron a la boda distinguidas personalidades, compañeros de Cátedra de Valladolid, Madrid y de otros diversos puntos de la península.

Los novios emprendieron viaje de luna de miel, con el fin de visitar la Costa Brava, Palma de Mallorca, así como otras localidades españolas y del extranjero.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, así como los familiares de ambos, y, de manera muy particular los padres del contrayente, nuestros queridos amigos don Jesús López, Jefe de la Hermandad Sindical del Campo de Piedrahíta y su distinguida esposa doña Juliana Moreno, de López.

AGENDA TURISTICA

El Ministerio de Información y Turismo va a proceder a la publicación de una gran Agenda Turística, para su distribución con gran profusión por España y el Extranjero, a fin de dar a conocer lo más sobresaliente de nuestra patria.

Ha sido elegida esta Villa del Corneja "La Tacita de Plata de Avila", para su inclusión en dicha Agenda, a fin de dar a conocer sus bellezas, monumentos, tesoros, archivos, costumbre y todo cuanto de bueno tiene Piedrahíta, habiendo interesado de la Alcaldía el envío de fotografías para su publicación, lo que inmediatamente se llevó a efecto.

Nos congratula esta distinción pues bien lo merece este bello rincón de Castilla la Vieja.

COLONIA INFANTIL

Con el correspondiente profesorado, ha llegado a esta localidad una numerosa colonia infantil, con el fin de pasar en esta villa la temporada estival y que la juventud pueda disfrutar de este envidiable clima y de las bellezas de su paisaje, así como de los sanos alimentos y ricas aguas.

Mucho celebraremos que la estancia entre nosotros les sea todo lo grata que por nuestra parte les deseamos.

VERANEANTES

Si bien iban afluyendo veraneantes, caras nuevas y otras ya para nosotros familiares, no era mucha la afluencia, pero se va notando ya con estos días de tanto calor, la llegada de ellos y no hay duda de que ha de

ir aumentando grandemente; y, Piedrahíta, como siempre, los recibe con los brazos abiertos.

BIBLIOTECA PUBLICA MUNICIPAL

Se están dando ya los últimos toques para su inmediata inauguración, a la Biblioteca Municipal que ha sido trasladada a un local del Ayuntamiento adaptado para ello y que reúne condiciones verdaderamente envidiables para el fin a que ha de destinarse, tanto en ventila-

ción, luz, mueblaje, servicios higiénicos, etc., que posiblemente terminada su instalación, ha de ser de las primeras de la provincia, por por no decir la primera. Y, en cuanto a volúmenes, tiene varios millares de los mejores autores españoles y extranjeros. Para los lectores infantiles, tiene cosas verdaderamente ideales.

Ya, en su día, y cuando sea inaugurada, daremos mas detalles de este Centro cultural.

TOS-SAN.

La Hermandad de San Roque en Arévalo

AREVALO (De nuestro corresponsal).—El pasado día 25, festividad de Santiago, tuvo lugar la tradicional reunión de los hermanos de la Cofradía de San Roque a fin de tratar sobre los actos a celebrar el día de la fiesta en honor del Santo; actos religiosos y populares que tendrán lugar en los próximos días 15 y 16 de agosto.

Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Piquero, mañana, día 28 de julio de 1963, en el paseo del Dos de Mayo a las 8,30 de la noche:

PRIMERA PARTE: «Aromas de Extremadura», pasodoble, L. Rueda; «Recordad a Marcelino», fox, A. V. Sanova; «Corazón, corazón», ranchera, J. Alfredo Jiménez; «El padrino de «El nene», selección, Caballero y Hermoso.

SEGUNDA PARTE: «Olas del Danubio», vales, J. Ivanovici; «Estampas andaluzas», fantasía, Andrés Piquero; «Amparito Roca», pasodoble, Texidor.

El director, A. Piquero.

La reunión tuvo lugar en el domicilio del hermano mayor de la Cofradía, don Felipe Tejedor Almeyda, haciendo los honores a los «roques», como popularmente se les llama, la esposa del señor Tejedor, doña Carmen Sanz, quien sirvió con amabilidad y cortesía un espléndido vino de honor a los reunidos que acordaron quemar este año una estruendosa traca valenciana, una excelente colección de fuegos artificiales y fue elegido predicador para la función religiosa un padre carmelita de Salamanca.

En el presente año, el hermano don Eduardo Vegas Tejerizo, celebrará la fiesta en calidad de anfitrión.

Gerardo Muñoz.

EN POCAS LINEAS

Información Regional

SEGOVIA.—Una chispa desprendida de la tormenta que desde las tres de la tarde de ayer descargó sobre esta ciudad con gran aparato eléctrico y granizo, ha caído sobre una casa de la calle de San Francisco, provocando un conato de incendio, que fué sofocado rápidamente, evitando un siniestro de grandes proporciones.

BURGOS.—La Dirección General de Obras Hidráulicas ha concedido al grupo sindical de Colonización de Zuzar un aprovechamiento de agua para riego, cuyo presupuesto supera los dos millones de pesetas.

SALAMANCA Ha quedado inaugurado el VII Consejo Nacional de la Juventud Obrera Católica femenina que se desarrollará en esta Ciudad y al que asisten 250 dirigentes diocesanas de toda España.

—A Fuenllana, provincia de Ciudad Real, la Junta Nacional de Reconstrucción de Templos Nacionales, dependientes del ministerio de la Vivienda, ha concedido 250.000 pesetas para la reconstrucción de la famosa iglesia parroquial de esta villa.

—En Barcelona han realizado sus primeros vuelos de prueba por encima de las carreteras de la costa dos helicópteros de la Jefatura Provincial de Tráfico, que en fecha breve entrarán en servicio de vigilancia sobre las carreteras de Barcelona.

Panorama Extranjero

—El Senador Francés ha rechazado otra vez el proyecto de ley sobre huelgas en los servicios públicos propuesto por el Gobierno pocas horas después de que la Asamblea Nacional Francesa lo aprobara por segunda vez.

—En Bonn, restando importancia al acuerdo de Moscú, se dice que es una maniobra de Moscú, para imponerse en las cuestiones de Berlín y de la división alemana.

—Ha llegado a Lima la misión especial española que preside el señor Fraga Iribarne, para asistir a la toma de posesión del Presidente de la República Belaunde.

—El presidente egipcio Gamal Abdel Nasser ha atacado al partido Baas, calificando a sus miembros de "fascistas".

—La reforma agraria que está transformando económica, política y socialmente a Venezuela, es un pacífico programa de democratización que puede servir de modelo a otros países hispanoamericanos.

Panorama Español

—Se ha trasladado desde su residencia del Palacio de la Cumbre en San Sebastián al edificio del ministerio de jornada, que hoy entra en funciones para la temporada estival, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella.

—En su despacho oficial del Alto Estado Mayor, el vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes, ha recibido a una comisión del Consejo General de Practicantes.

—El ministro presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbí, ha marchado a S'Agaró para tomarse unas vacaciones, con sus hijos y nietos, en aquella localidad de la Costa Brava.

Piden que la peste porcina sea declarada calamidad nacional

MADRID.—La peste porcina africana ha vuelto a dar señales de virulencia en numerosas provincias; las más afectadas son las de Huelva,

Cádiz, Sevilla, Córdoba, Badajoz, Cáceres y Salamanca. Los ganaderos han solicitado de los poderes públicos que se declare a la peste porcina africana como calamidad nacional y que se adopten contoda urgencia las medidas que correspondan. En Huelva ha desaparecido el 70 por 100 del censo porcino y en el término de Oliva de la Frontera, el 95 por 100.

El presidente del Sindicato Nacional de Ganadería, señor Mendoza Ruiz, ha visitado con una comisión de ganaderos andaluces, extremeños y castellanos a varios ministros para darles cuenta de la situación creada, y hacer varias peticiones al Gobierno que se resumen en las siguientes:

Declarar calamidad nacional a la peste porcina africana; liquidación justa e inmediata de las indemnizaciones pendientes y de las que se originen en el futuro habilitándose con carácter de urgencia los créditos necesarios; las indemnizaciones por muerte o sacrificio deben abonarse en función del número total de cabezas en el momento inicial de la declaración de epizootia no aplicándose indemnizaciones parciales y aplicándose el sistema de abonar solo el número de cabezas restantes.

Otra de las peticiones es la de proceder con la máxima urgencia a señalar los focos existentes de peste porcina africana reforzando las medidas para su eliminación que por el Ministerio de Agricultura y a través de la Dirección General de Ganadería y demás organismos competentes se ponga a contribución un mayor esfuerzo económico para la eficaz investigación del medio adecuado para combatir este mal. Y finalmente solicitan los ganaderos que se desgraven los impuestos y se concedan moratorias en las explotaciones de las zonas infestadas.—LOGOS.

CULMEN, S. A.

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION

Princesa, 23, bajos.—MADRID

Combinaciones premiadas sorteo CULMEN día 26 de julio ante notario de Madrid don José Luis Diez Pastor:

PWT	YPN	YIW	VLÑ
ÑZH	HJR	ULA	WKE

Mercado Grande

LETRAS INMORTALES

José Javier Lumbreras nos envía lo siguiente: Mil gracias derramando / pasó por estos sotos con presura / y yéndolos mirando / con sola su figura / vestidos los dejó de su hermosura.

Son letras tan inmortales que pertenecen a lo mejor de nuestra lírica: «Cántico Espiritual» de San Juan de la Cruz.

Hace poco más de un año, en uno de los más bellos rincones de Avila, la plaza del General Mola, próxima a la casa natal de Santa Teresa de Jesús, con quien tan incansablemente colaboró en la Reforma de la Orden y en la fundación de nuevos conventos, se erigió al insigne poeta fontive-

reño una estatua rodeada de un pequeño jardincito que realza la belleza de este típico rincón. Detrás de la estatua, en letras de metal, se leía esa maravilloso lira que arriba reproducimos. Decimos «se leía», porque, desde hace ya tiempo, faltan algunas letras.

No sabemos a quién corresponde el honor de cuidar del Monumento, pero sea quien fuere, nos gustaría que volvieran a colocar dichas letras en su sitio, y si no es mucho pedir nos gustaría también que se cuidase un poco el jardincito. Son detalles insignificantes, pero a la vez son detalles de los que hay que ocuparse y que merecen atención.

Paso de ganados

Nos escribe un abulense para decirnos que en plena calle del Generalísimo—como se sabe una de las más céntricas de la ciudad—el paso del ganado, vacas, burros, etc., lo convierte en un auténtico cordel, con todos los inconvenientes, incluido el de la suciedad, más o menos maloliente.

Se pide un disco, o la señal que sea más conveniente, prohibiendo el paso de ganados por esa calle, al fin y al cabo, de las de mayor solera en la capital. Eso es todo.

OPINIONES

Es una pena que ese bonito jardín que se «inventó» en las inmediaciones de La Encarnación, esté a punto de morir de sed.

PP-L.

Impresiones

Santa Pastoral Visita

Arciprestazgos de Moraña Alta y Abadía de Burgohondo

(Continuación).

Muñosancho. Otra parroquia con las mismas características de las otras de la comarca, cotos tranquilos de laboriosidad y cristiana convivencia. La población aparece engalanada y sus moradores visten de fiesta. Iglesia limpia y adecuada. En la sacristía se conserva aparte la tabla de las memorias pías y legados piosos que llenaban la intención del sacerdote durante el año.

Una escapada al anejo de Villamayor a poca distancia situado en una loma, el pueblo, según dicen, de las tres mentiras, que ni es pueblo, ni villa, ni mayor, es una aldea de contados vecinos. La reducida iglesia esconde una joya de arte: un tríptico de altares simétricos renacentistas. Posiblemente fueron allí trasladados en conjunto de alguno de los conventos limítrofes, de Duruelo, Fontiveros o Cardillejo, pues los medallones en relieve, que ornamentan las columnas del altar central, reproducen escenas de la vida de Santa Teresa, v. g. el arrobamiento y elevación por los aires de San Juan de la Cruz en su conversación en la grada con la Santa y la comunión administrada en la misa por San Pedro de Alcántara a su dirigida, asistido de San Francisco de Asís y San Antonio de Padua.

Con ser tan reducido aquel núcleo de campesinos, cuenta con una salesiana, dos oblatas del Santísimo Redentor y dos religiosos, todos hermanos de los doce hijos del matrimonio Demetrio Jiménez y Castora Sáez, encargados del aseo y alumbrado del Santísimo.

Rivilla de Barajas. Otro agobio del servicio pastoral del señor cura de Muñosancho. La hermosa iglesia, con elegante cúpula del presbiterio, espera un blanqueo, reparación que seguramente no echará en olvido, al igual del espléndido donativo hecho al Ayuntamiento para la construcción de las escuelas de la localidad, la bondadosa señora Duquesa de Alba, dueña de la dehesa de Castronuevo, enclavada en la jurisdicción civil y eclesiástica de dicho pueblo.

Cisla. Iglesia recoleta, también en con su bella cúpula y esbelta torre. En el centro hay un sarcófago subterráneo, en el que se hallan inhumados los restos mortales del ilustre don José López, lectoral que fue de la Metropolitana de Sevilla, donde murió el 1909. En testimonio de gratitud a la obra pía que dejó fundada en la iglesia de su bautismo, el Ayuntamiento le tiene dedicada una calle con el rótulo de "Calle del Lectoral de Sevilla". Por cierto que el azulejo ha desaparecido. Bien merece por tanto su reposición con este título más expresivo: "Calle de Don José López, Lectoral de Sevilla".

En los laterales de la capilla mayor figuran seis sítiales corales con respaldos tallados por la gubia del actual párroco, don Pedro Díaz. También admiramos en la casa rectoral dos bocetos impresionantes del busto de Jesucristo en los trágicos momentos de su pasión y muerte. En el altar de la capilla del Seminario Diocesano de Avila, recibe culto una artística imagen romántica de la Virgen, modelo del ingenio, habilidad y gust

to de este apenas conocido escultor eclesiástico.

Cantiveros. Parroquia regentada por el titular de Cisla. Su iglesia guarda el tesoro inapreciable del antepecho y baja techumbre de la tribuna de ornamentación arábiga. El venerable y anciano pastor de esta reducida y cristiana grey, es don Hilario Galindo. Vive recluso en su casa, donde celebra misa privada por hallarse parálítico. Con todo, por su bondad y sencillez lleva un hueco en el corazón de sus amados feligreses, por él tan paternalmente cuidados.

Fontiveros. Cabecera del arciprestazgo. La parroquia más importante de la comarca, de glorioso historial por ser cuna del místico doctor San Juan de la Cruz, cuya estatua de bronce campea en una de sus plazas. Suntuosa la fábrica del templo dada su amplitud y ornamentación de retablos, el mayor catedralicio. Abundancia de imágenes entre las que se destacan por su antigüedad y mérito las del Cristo de la Paz y la Virgen de la Pera. La iglesia, se halla en reparación por el Estado, el que la tiene declarada Monumento Nacional. El párroco, de sensibilidad artística, proyecta reunir en una de las capillas toda la riqueza mobiliaria diseminada por el sagrado recinto, montando un interesante museo de arte religioso. Magnífica iniciativa.

El pueblo se está modernizando. Pavimentación (reforma un tanto descuidada en general en todos los pueblos de la Moraña y que mucho necesitan, sobre todo en invierno), Cuartel de la Guardia Civil, grupos escolares; abastecimiento de aguas, tomadas de la laguna del que fue convento de Franciscanos de Cardillejo, en el que actuó de Guardián, San Pedro Bautista, natural de San Esteban del Valle y protomártir del Japón.

De gran relieve, con asistencia de once sacerdotes, fue el recibimiento tributado al señor Vicario, quien, con emoción y justo placer de los oyentes, en su saludo pastoral, evocó la gran figura de su santo paisano, San Juan de la Cruz, quien por su lirismo, sabiduría y virtudes, ha inmortalizado y hecho mundial el nombre del pueblo afortunado de su nacimiento.

Más tarde giró también la visita

canónica a la capilla del Santo y al convento de las Carmelitas Calzadas, el que hace dos años fue destruido en su mayor parte por un voraz incendio y hoy ya rehecho a punto de ser habitadas las celdas, de luz y alegría, no obstante la austeridad carmelitana así como los claustros, corredores y demás dependencias.

Crespos, Pueblo favorecido por la suerte en cuanto a su vital desarrollo, todo debido al paso por aquel lugar del ferrocarril de Avila a Salamanca. Esta insospechada circunstancia ha transformado aquella aldea poco menos que innominada, en centro estratégico, industrial y bancario, con edificios modernos en torno a la estación. Acreditada fábrica de embutidos y de gaseosas, marca la Konca, una de las mejores de la provincia, según el criterio, acaso apasionado de aquellos vecinos. Además le dan la vida el Silo del Servicio Nacional del Trigo y el mercado comarcal de ganadería.

Dado el incremento material, ya lo advertimos alguna vez, que va tomando la población, la iglesia resulta ya pequeña y se impone por tanto una ampliación, o mejor, la construcción de otra nueva que llene las necesidades de aquella creciente feligresía a la que consagró toda su vida ministerial, don Amador Sánchez, a quien merecidamente se le tiene dedicada una calle.

El vecindario, consecuente con su tradición religiosa, correspondió según era de esperar a la Santa Pastoral Visita, la que se completó en la reducida parroquia de Pascual Grande Llama la atención su campana gorda. En el padrino de la confirmación, actuó una familia de dieciocho hijos, la que obsequió con espléndido refresco al elemento oficial.

Admirable es el esfuerzo que realiza el párroco arcipreste, don Valeria

Por un mejor cultivo cerealista

EL TRIGO y su fertilización

Por Joaquín Pérez-Salas y Lamo de Espinosa, Perito Agrícola del Estado.

Para la obtención de resultados económicos satisfactorios, en agricultura, debe procurarse alcanzar las cifras de producción más altas, dentro de lo razonable y de acuerdo con la climatología de la zona. El aumento de gastos que tal sistema representa está compensado ampliamente con el crecimiento experimentado por las cosechas.

Un medio eficaz, en el cultivo trigoero, para lograr este objetivo es el adecuado laboreo. Pero, fundamentalmente, las cosechas dependen, en

Teléfono TAXIS 1959

no Sáez, quien a pesar de su edad y delicado estado de salud, no solo sirve a Crespos, su parroquia, sino a Pascualgrande y Chaherrero. Dios le ayude.

Es digno de hacer constar que la gran misión colectiva y simultánea, preparatoria de la Santa Visita, y que se clausuró solemnemente en Fontiveros, con asistencia del señor Obispo, ha dejado un ambiente de espiritualidad eucarística altamente consolador, uno de cuyos frutos es la comunión mensual en el sector de los hombres. Los sacerdotes encuadrados en equipos se desplazan un día de la semana en plan de rotación a cada parroquia y en ella dan conferencias, predicán y confiesan, con concurrencia de hombres, mujeres y jóvenes.

(Continuará)

Muere asfixiado al meter la cabeza entre los barrotes de la cuna

MADRID.—Un niño norteamericano de dos meses, nacido en la base de Torrejón de Ardoz, perdió la vida al quedar sin respiración cuando introdujo su ca-

beza entre dos de los barrotes de su cuna. El suceso ocurrió en el piso bajo, letra D, de la calle López de Hoyos, número 190. El infortunado niño se llamaba Samuel Philip Morrison.

Se dió aviso urgente de lo ocurrido a una clínica cercana a la casa donde vive el matrimonio, pero nada pudieron hacer los facultativos por la infeliz criatura, que había dejado ya de existir.

UN JOVEN NOVILLERO AHOGADO EN UNA PISCINA

MADRID.—Don Antonio Gutiérrez Linares, de diecinueve años, matador de novillos, natural de Moral de Calatrava (Ciudad Real) que residía en el pueblo de Valenzuela de Calatrava, de la misma provincia, calle de López Cruz, número 18, murió ayer en una piscina de la calle Arturo Soria, número 46.

Un bañero que vió al joven saltar al agua y no ascender a la superficie, buceó inmediatamente y logró rescatarlo del fondo aún con vida. El mismo bañero le practicó la respiración artificial, mientras un doctor le asistía. Pe-

grado elevado, de las dosis de fertilizantes de que se disponga.

Para un buen abonado debe prepararse una mezcla adecuada, en la que no falte ninguno de los principios nutritivos esenciales para las plantas: ácido fosfórico, nitrógeno y potasa. No basta elevar la dosis de uno de ellos, si no se emplea mayor cantidad de los otros dos. El buen resultado de la operación depende de que el abonado sea completo.

Una fórmula razonable, para el cultivo del trigo, es la siguiente:

75 kilos de superfosfato de cal.
15 kilos de sulfato amónico o de nitrato amónico cálcico.
10 kilos de cloruro o de sulfato de potasa.

Bien mezclados entre sí, los tres abonos elegidos deben aplicarse en cantidad que, como norma general puede ser de unos 600 kilos por hectárea, en secano; y 1.000 kilos o más, en regadío. Siempre es preferible aumentar estas cantidades, más bien que reducirías.

Dado que muchas tierras, en nuestro país, han estado sometidas, desde hace muchos años, a una fertilización deficiente e incompleta, es aconsejable emplear cantidades de abonos más altas que las citadas, buscando con ello, no sólo el logro de la cosecha inmediata, sino una elevación en las condiciones de fertilidad del suelo, para hacerlo más apto para el logro de producciones mayores, en años sucesivos. Esto es especialmente interesante en lo que se refiere al abono fosfatado, porque el ácido fosfórico es agotado notablemente por las repetidas cosechas de cereales, ya que es el que en mayor grado se consume para la formación del grano.

Es interesante que el ácido fosfórico se ofrezca a las plantas en forma soluble al agua, como es la contenida en el superfosfato, porque en tal estado es capaz de llegar fácilmente hasta la masa de raíces.

También el abono nitrogenado es fundamental para el buen desarrollo de las plantas, pero debe ir siempre acompañado por los correspondientes fertilizantes fosfatado y potásico. Una alimentación exclusivamente nitrogenada hace a las plantas propensas al encamado, al mismo tiempo que retrasa la maduración y con ello, la época de siega.

En el cultivo cerealista debe tenerse presente, como norma esencial, que la cosecha de grano está en relación con el abonado fosfatado de que se haya dispuesto.

Asimismo es fundamental recordar que, en líneas generales, la producción está condicionada, a un mismo tiempo, por los abonos y por las lluvias recogidas. A mayor humedad en el terreno, mayor dosis de fertilizantes es capaz de asimilar la tierra. En clima secos no es posible pasar de un abonado medio, mientras que en comarcas de lluvias abundantes existe la posibilidad de emplear fertilizantes en cantidades más altas.

ro nada se pudo hacer por salvar la vida del joven, que falleció, al parecer, a consecuencia de un colapso.

Se efectúa con pleno éxito el transplante de pulmones en diversos animales

Se espera que en fecha no lejana puedan efectuarse también transplantes de pulmón en los seres humanos

NUEVA YORK. (Servicio especial). Un grupo de médicos norteamericanos acaba de lograr con pleno éxito el transplante de pulmones entre distintos animales. El importante avance hace augurar la posibilidad de que, en fecha no lejana, se establezcan "bancos de pulmones" para el transplante de los mismos entre seres humanos.

Los transplantes efectuados hasta la fecha, fueron hechos en el Imogene Bassett Hospital de Coperstown (Nueva York), entre distintas clases de perros. El trabajo consistió en sacar los pulmones a varios perros, mantenerlos durante 20 horas bajo congelación, y transplantarlos después a otros en los que siguieron funcionando con toda normalidad.

Hasta la fecha se han efectuado cuatro operaciones de este tipo, resultando todas ellas satisfactorias. Cincuenta y seis días después de estas operaciones, los animales siguieron viviendo con toda normalidad, sin acusar la menor alteración de tipo físico.

De acuerdo con los científicos encargados de efectuar los experimen-

tos, el éxito de los mismos se debió en gran parte al empleo de una droga anticancerosa descubierta por los Laboratorios Lederle de Cyanamid International y conocida con el nombre de Methotrexate (A-methopterin)

Con anterioridad al empleo de la droga, todos los intentos de transplante de pulmones que se hicieron resultaron un fracaso, ya que el animal receptor desarrollaba anticuerpos que rechazaban el injerto.

Esta reacción de autoinmunización ha sido el mayor obstáculo con el que ha tropezado hasta la fecha para el transplante de órganos tanto en los animales como en los seres humanos.

La conservación de los pulmones durante el tiempo que media desde que son extraídos de un animal o injertados en el otro, se realiza mediante el suministro de suero a través de los vasos sanguíneos y su protección en bolsas de plástico sumergidos en agua helada. Al mismo tiempo se les inyecta aire 3 ó 4 veces por minuto y con un respirador mecánico.

VIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos

Auto-Alquiler Velasco

SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA

Teléfono 1321

Academia de Conductores
"VELASCO"
COCHES SEAT 600, 1400
PROVISTOS DE DOBLE MANDO
Plaza del T. Arévalo 3, 1321, AVILA



Crónica Tauromaca

El viento en el redondel

Por Curro Castañares

Cuando sopla una brisa fresquita, respira satisfecho el espectador tauromaco, en su asiento del tendido. Pero no deja de comprender que ese vientecillo agradable, puede ser fatal para el torero. Como lo es, en realidad.

Antonio Reverte, el más bravo de cuantos espadas han vestido de caireles, jamás temió a los toros. Pero él, la corrida más dura era un juego de niños de sencillo desarrollo. Llegaba hasta la cara del toro con la muleta en la mano zurda y provocaba su arrancada arrimándose pasito a paso, de una manera escalofriante en el lance de tanteo. Pues bien; aquel torero temerario hasta la exageración, que jugaba con el corazón del público haciendo locuras a los bichos, tenía un solo terror. Y este terror, señores, era el viento. Una corrida con viento le sacaba de sus casillas, porque, según él, el torero no tenía defensa ninguna frente al astado.

Viene a cuento este recuerdo de antaño, ante la grave cogida de Jaime Ostos, víctima, según parece, de una ráfaga de viento "asesina", que le pegó al vientre la roja muleta en el desarrollo de un pase natural. La res, lanzada hacia el engaño, pegado al cuerpo del lidiador, determinó la tremenda cornada que ha puesto al valeroso ecijano en peligro de muerte.

Y es que el toreo es el arte del dominio de la fiera con la defensa debilísima de un trozo de tela, hábilmente manejada. En tiempo normal, el éxito es claro. El toro sigue el movimiento de la capa, y la muleta y es el lidiador el que marca a su enemigo la ruta que ha de seguir, paso a paso. Pero surge la anomalía del viento, que sacude a capricho el trapo, y ya no puede seguir ninguna regla del toreo, por ducho que el diestro sea en su manejo.

A este respecto, recordamos una efemérides luctuosa. Fue en el año de 1941, cuando se lidió en Madrid una dura corrida de Concha y Sierra, para Fernando Domínguez, Gitanillo de Triana y Pascual Márquez. Este último, mocito bien "plantao", nativo del pueblo de Villamanrique, quiso parar a su primer toro, grande y bien armado, con el escudo de su capote, tan eficaz como florido. Se lanzó a los medios de salida. Le citó valiente y le aguantó con agallas... pero, al sacudir sus vuelos, una ráfaga de aire traidora, homicida, le pegó la tela al costado izquierdo, don-

de el bicho pudo clavar a gusto sus pitones. La cornada seca hirió mortalmente al muchacho, que soñaba con despachar la corrida para marchar allende Sevilla, a su tierra, con las carretas del Rocío.

Y fue el féretro con sus restos mortales el que llegó a su natal terruño, por la ruta de los rocieros.

Quiere decir que la capa o la muleta, instrumentos de trabajo del torero en la plaza, pueden tornarse en el peor enemigo, impulsados por el aire. Razón tenía Reverte en temerle al viento. Y es fama que tanto le temió que el 27 de mayo de 1894, como notara en su hotel, por la mañana, que reinaba en la calle fuerte viento, decidió en seguida ponerse malo para no torear por la tarde la corrida de Miura anunciada en la plaza de Madrid. Y mandó un certificado médico, con lo que fue sustituido en el ruedo por el espada Zocato.

Aquella tarde, mató al Espartero el toro, tristemente célebre, llamado "Perdigón".—(Colaboración LOGOS)

Diagnóstico a 8.000 kilómetros de distancia

LIEJA.—Los participantes en un congreso médico han realizado un diagnóstico desde 8.000 kilómetros de distancia.

El profesor Rey, de la clínica de Mayo (Rochester), ha enviado por radiotelfono un electroencefalograma a un grupo de médicos reunidos en el Palacio de los Congresos, en Lieja. Después de haber hecho el diagnóstico, los médicos respondieron inmediatamente al profesor Rey definiendo con toda exactitud la lesión del paciente.—EFE.

Allá películas

TITULO: «Esa pícara pelirroja»; calificación, 3, mayores de 21 años; censura del Estado, autorizada para mayores; producción, española - Cooperativa Cinematográfica, 1963; distribución, C. B. Films; género, comedia musical - Pantalla normal - Eastmancolor; director, José María Elorrieta; intérpretes, Ethel Rojo, Ismael Merlo, M. Gómez Bur, G. Morales; fecha de estreno, 6-5-63. Capitol. Madrid. Duración: 79 minutos.

Síntesis. Con ingredientes y tópicos, ya muy gastados, y una profusión de canciones, también muy oídas, esta película con base en un equívoco de personalidad, intenta distraer y entretener, aunque sea en contadas ocasiones cuando lo logra. Es una lástima que se pierdan esfuerzos y dinero que de antemano se saben condenados a la inutilidad. Pudo la película sacar más partido de una situación que aunque gastada, pudo intentarse montar de forma más original, pero nada de esto se ha hecho y, así, el film es mediocre y pesado, por más que se reúna entre los actores figuras de cierta categoría. El director con elementos tan endeble no podía hacer más, y aquellos tampoco podían sacar más partido de tipos acartonados carentes de humanidad.

Dada la intención del film, excepto algún reparo de forma, na-

LA INVESTIGACION BASE DEL DESARROLLO INDUSTRIAL

Sin ella, el hombre seguiría viajando en diligencia de caballos

NUEVA YORK (Servicio especial ICE).—El tema de la investigación está siendo motivo de una apasionada controversia en los Estados Unidos. La obra de Garson Kanin titulada «A gift of time» está sirviendo de base a las argumentaciones de uno y otro bando. Garson Kanin se pregunta si no sería mejor que el dinero que se gasta en investigación espacial se dedicase a investigación médica para resolver problemas tan acuciantes como el del cáncer. Un sector importante de los Estados Unidos opina con Kanin, que gran parte del dinero que se invierte en investigación se malgasta, porque el objeto de los ensayos no es de aplicación inmediata.

La opinión de este sector se enfrenta con la de los propios científicos, para quienes el dinero que se invierte en investigación no cae jamás en saco roto.

da hay grave que señalar. Sin embargo sólo se estima adecuada para personas formadas.

Por extraño que parezca, cualquier estudio que se haga sobre el cosmos, las estrellas o el ambiente que nos circunda, tiene antes o después, una inminente utilidad práctica.

La gran variedad de productos que actualmente existen en el mercado para la producción de bienes de capital y de consumo, e incluso para la prestación de servicios, habla muy en favor de esta última teoría. Muchos de esos productos han sido descubiertos de manera casual, cuando se realizaba investigaciones de otro tipo. Otros han sido el resultado marginal de estudios encaminados a fines muy distintos.

Sea como fuere, la investigación ha llevado hoy día a empresas como la Minnesota Mining and Manufacturing Co, a la preparación de miles de productos, de los que las más variadas industrias se valen para su funcionamiento. Gracias a la investigación, contamos hoy con adhesivos capaces de pegar metales entre sí, planchas de aluminio, fieltro, madera, vidrio, plástico, etc., etc. Asimismo, pueden encontrarse en el mercado revestimientos destinados a prolongar la vida útil de las piezas de las máquinas, reducir los gastos de su conservación, protegerlas contra la acción corrosiva de productos químicos disolventes, etcétera.

Los productos destinados a proteger piezas metálicas contra la abrasión, y a la amortiguación de los ruidos en el material móvil son, igualmente, de gran valor para la industria.

En realidad, sin los esfuerzos de la investigación, un alto porcentaje de estos productos habría permanecido sin descubrir, y el hombre americano seguiría viajando a estas horas en diligencia de caballos.

Kaleidoscopio

—¿Sabe usted conducir?

—No.

—Bien. Haga el favor de tener cuidado de mi coche.

—O—

En una reunión se habla de un pintor más famoso por su pureza que por su talento, y uno de los presentes dice:

—Es tan perezoso, que sólo hace paisajes de invierno, por no tomarse el trabajo de poner hojas en los árboles.

—O—

Niño glotón:

Uni niño rezaba al acostarse:

—El pan nuestro de cada día dánoslo hoy untadito de manteca...

—Niño, eso no lo dice el Padre nuestro.

—¡Pero, mamá, si a mí no me gusta el pan seco!

—O—

—Y su hermano, que aspiraba a un empleo en el Ayuntamiento, ¿qué hace ahora?

—Nada. Ya obtuvo el empleo.

Período libre de caza menor del 6 de octubre al 2 de febrero

Por orden ministerial de Agricultura del 12, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 23, se fijan los periodos hábiles de caza, con las vedas especiales que se establecen o prorrogan, en 1963-64, para todo el territorio es-

pañol, peninsular e insular. Es el siguiente: Península e Islas Baleares: caza mayor, del 12 de octubre al 16 de febrero; oso, cabra española, corzo y rebeco, del 8 de septiembre al 1 de noviembre. Caza menor, del 6 de octubre al 2 de febrero; en Galicia sólo hasta el 1 de enero. La caza de liebres con galgo o a caballo en pruebas y pugilatos deportivos podrá continuar hasta el 1 de marzo.

El urogallo, desde el 19 de abril al 7 de junio. La avutarda, del 2 de febrero al 26 de abril; aves acuáticas, del 6 de octubre al 1 de marzo, pero en la Albufera de Valencia y lagunas del delta del Ebro, del 1 de septiembre al 15 de marzo.

Codorniz y tórtola, desde que lo señale el gobernador civil en su respectiva provincia, hasta el 2 de febrero. La paloma, en Navarra, Guipúzcoa, Alava, Vizcaya y Santander, del 6 de octubre al 29 de marzo.

En las provincias canarias, toda caza en general del 4 de agosto al 8 de diciembre.

EXCEPCIONES

Señala la orden ciertas prohibiciones sobre determinadas especies por tiempo y por provincias, cuya dilatada y compleja casuística conviene verla en el texto legal, donde se expone con toda claridad y puntualidad, provincia por provincia, y aún por términos y lugares de algunas.

Con gran prolijidad y previsión se determina lo relativo a la caza del oso, cabra española, urogallo y avutarda, así como la caza mayor en Asturias.

COCHE por 2.575 pesetas al mes GOGGOMOBIL, es su automóvil



—Toma, pon "La danza del fuego" para calentarnos...

Publicidad RACES

GOGGOMOBIL, concesionario exclusivo:
García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22



¡frescos!
¡nodos!
¡cansados!
¡frescos!



¡buena zapatilla!
LA CADENA
¡la felicidad de sus pies!

Franco en San Sebastián

(Viene de 1.ª pág.)

la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio; capitán general de la VI Región militar, capitán general del Departamento maríti-

Misa Pontificia en la Iglesia de Santa Ana en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.—Con motivo de la festividad de Santa Ana, Su Santidad ha efectuado una visita a la pequeña iglesia de Santa Ana, en el Vaticano, para oficiar una misa.

En el momento en que se tuvo conocimiento de esta visita, gran número de personas que residen en el Vaticano se dirigieron a la iglesia para oír la misa que oficiaba el Padre Santo.

AUDIENCIA A LOS EXPLORADORES ITALIANOS Y EXTRANJEROS

Su Santidad, en audiencia concedida a los delegados de los "boys scouts" (exploradores) italianos y extranjeros que han efectuado una peregrinación a Roma, ha manifestado:

"Nos os acompañamos con nuestros mejores deseos en vuestra marcha y os confiamos la tarea de llevar a todos los exploradores que van a participar en el "jamboree" internacional de Grecia, del 1 al 11 del mes próximo, la expresión de nuestro amor paternal."

El Padre Santo, dirigiéndose especialmente a la delegación belga, dijo:

"Queremos daros una consigna precisa de acción que sea el fruto de vuestra peregrinación a Roma. Esta consigna se reduce a una palabra: fidelidad."

"Fidelidad a la Iglesia, absoluta e incondicional, con todo lo que ella supone de docilidad filial, de renunciamento. Fidelidad a vuestro movimiento; fidelidad, en fin, a vuestro "estatuto espiritual": práctica de la oración, de dirección, de lectura espiritual y, sobre todo práctica del "retiro anual".

MINISTERIO DE LA VIVIENDA

Delegación Provincial de la Vivienda AVILA

En las reuniones de la Comisión Provincial de la Vivienda, celebradas en el presente mes de julio, bajo la presidencia del delegado provincial del Ministerio, entre otros asuntos tratados fueron examinadas diez solicitudes de diferentes promotores que pretenden construir en la provincia dieciocho viviendas, siendo aprobadas todas las solicitudes presentadas.

Asimismo se dió cuenta por el delegado provincial, de haberse recibido de la Dirección General del Instituto Nacional de la Vivienda, 16 calificaciones definitivas que comprenden un total de 63 viviendas, así como que por dicha Dirección fueron libradas las cantidades de las correspondientes subvenciones por un total de 1.890.000 pesetas.

Avila, 26 de julio de 1963.

El delegado provincial, Emilio Macho Alonso.

mo de El Ferrol del Caudillo, teniente general jefe de la Región aérea pirenaica, ex-ministro y consejero nacional, don José Luis de Arrese; vicario capitular de la diócesis, gobernadores civil y militar de Guipúzcoa, general jefe de la III Zona de la Guardia Civil, comandante militar de Marina de Guipúzcoa, jefe del Sector aéreo y Diputación Provincial de Guipúzcoa y Ayuntamiento de San Sebastián en corporación, estos últimos con maceros y banderas.

Al llegar Su Excelencia la banda de chistularis interpretó el himno de salutación. Se hallaban asimismo presentes el Consejo Provincial del Movimiento y otras representaciones; autoridades y jerarquías civiles y militares. Se hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un hermoso ramo de flores.

El Caudillo y su esposa, tras ser cumplimentados por las primeras autoridades, con quienes departieron cordialmente, se retiraron a sus habitaciones.—LOGOS.

Ostos, en franca mejoría

ZARAGOZA.—Continúa la franca mejoría en el estado del diestro Jaime Ostos.

En las primeras horas de la tarde ha sido trasladado desde el cuarto que ocupa en la clínica de San Ignacio al quirófano, con el fin de quitarle el apósito profundo de la herida. Fue extraído con relativa facilidad y el nuevo apósito que se le ha colocado es ya más superficial, como exige el estado de cicatrización de la herida.

En cuanto al posible traslado a Madrid, la familia nos comunica que no piensan en ello, por ahora. El propósito es continuar en manos del doctor Val Carreres, la total curación de la herida y, a mediados de agosto, en todo caso, trasladar a Ostos al balneario de Panticosa, acompañado de su familia, para conseguir en aquellas alturas su plena recuperación.

El doctor Val Carreres, después de realizada la delicada operación en el quirófano, se mostraba muy satisfecho, tanto del estado de la herida como del estado general del diestro.—LOGOS.

Se teme hayan perecido más de diez mil personas en el terremoto ocurrido en Macedonia

(Viene de 1.ª pág.)

Según ciertas informaciones no confirmadas, el número de muertos en Skopje pasará de los 10.000

EL TEMBLOR MAS VIOLENTO DURO QUINCE SEGUNDOS

El temblor de tierra más violento duró quince segundos. El terremoto ha destruido casi las tres cuartas partes de la ciudad de Skopje.

Todos los clientes del hotel Macedonia perecieron en la catástrofe.

La agencia Tanjug dijo que el temblor fue sentido claramente en las cercanas ciudades de Pristina, Gnjilane y Yernal, así como en el cañón de Xacanik, a 150 kilómetros de Shopye.

Todos los hospitales, edificios públicos y cuantos espacios hay disponibles se están utilizando para atender a los heridos. El único enlace de Skopje con el mundo exterior es la radio.

En Belgrado se tienen noticias de que de todas las partes del país se están enviando ayudas y suministros, y muchos yugoslavos se han prestado voluntarios para donar sangre.

HORRIBLE ASPECTO DE LA CIUDAD

La agencia Tanjug ha informado que Skopje muestra un aspecto horrible. Muchos edificios, entre los que se encuentran los más importantes y bellos, han quedado totalmente destruidos.

«La inmensa mayoría de los rascacielos de la ciudad han desaparecido», añade el despacho.

El valle de Pristina, situado a cien kilómetros al noroeste de Skopje, ha quedado transformado en un enorme hospital de las víctimas del terremoto. Todos los hogares de Pristina han sido convertidos en clínicas.

En la estación central se encuentran recogidos muchos cadáveres.—EFE.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

GINEBRA.—La Liga de Sociedades de la Cruz Roja ha lanzado un llamamiento a todas sus asociaciones nacionales pidiéndoles fondos y suministros de urgencia con destino a las víctimas.—EFE.

GESTO DE LOS «BOY-SCOUTS»

LA HAYA.—La Comandancia de los «Boy-Scouts» ha impartido instrucciones a los jefes de 550 «exploradores» en camino hacia el Jamboree de Grecia de que seleccionen a aquellos «boy-scouts» que deseen prestar servicios a las víctimas y colaborar en las tareas de descombro y salvamento.—EFE.

IMPORTANTE Cía. ESPAÑOLA DE SEGUROS

trabajando todos los ramos, excepto ganado y enfermedad, necesita DELEGADO para esta capital y provincia, que cuente a ser posible con oficina propia. Escribir dando informes y referencias al n.º 2.113 PUBLICIDAD "Z". PLAZA CATALUÑA, 4 - 1.º. BARCELONA - 2. Absoluta reserva, devolviendo cartas.

La situación laboral parece en Asturias normalizarse

Se han abierto las conversaciones preparatorias del convenio colectivo provincial

OVIEDO.—Todo parece indicar que la situación laboral de las minas hulleras puede normalizarse prontamente. De una parte, porque se han abierto las conversaciones preparatorias del convenio colectivo provincial, presi-

didadas por don Francisco Labadie Otermin. De otra, porque el retorno al trabajo de los obreros de las minas «Ortiz Sobrinos», «Tres Amigos» y «Llori», hace descender el número de trabajadores en paro.

Entre los obreros, la tendencia es la vuelta al trabajo. Ahora depende de la actitud que tomen las empresas que, naturalmente, han iniciado sus correspondientes expedientes de crisis. Se espera que «Industrial Asturiana» y «Minas de Figaredo» abran sus puertas sobre todo porque la primera lleva varios días dedicando a sus empleados administrativos a alimentar los hornos de cok, instalaciones que de sufrir paralización completa supondría una pérdida del orden de varias decenas de millones de pesetas.

Las negociaciones del Convenio Colectivo abren un nuevo horizonte de esperanza a la solución de los problemas económicos de la minería asturiana y a la satisfacción de las reivindicaciones salariales de los trabajadores de este sector industrial. LOGOS.

1.262 monedas árabes halladas en Hornachuelos serán adquiridas por el Estado

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dispone la adquisición por el Estado de 1.262 monedas árabes, procedentes de un hallazgo casual en Hornachuelos (Córdoba).

Dicho ministerio ha tenido a bien disponer:

Que sea adquirido por el Estado, con destino al Museo Arqueológico Provincial de Córdoba el lote de 1.262 dirhems almohades, hallados casualmente en el término municipal de Hornachuelos (Córdoba), por un importe de 5.000 pesetas.

Que dicha cantidad sea distribuida en dos partes iguales, correspondiendo una a doña Angeles Santisteban Ballesteros, dueña de la finca, y la otra a los dos halladores del tesoro.

Que desconociéndose el paradero de uno de los citados halladores, el cual no reclamó en ningún momento su derecho, sean libradas únicamente las cantidades de 2.500 y 1.250 correspondientes, respectivamente, a la señora Santisteban Ballesteros y a don Antonio Mármol Ruiz, por un importe total de 3.750 pesetas.

El uso del arsénico en la terapéutica, puede provocar el cáncer

LONDRES.—Un artículo publicado en el «British Medical Journal» señala que el empleo terapéutico del arsénico en el tratamiento de la epilepsia, asma y anemia puede provocar cáncer de pulmón.

Los dos médicos que firman el artículo, doctores O. Robson y A. Jelliffe, ambos pertenecientes al Hospital de Middlesex, de Londres, citan los casos de seis enfermos, tres de ellos no fumadores, que contrajeron cáncer al pulmón. Ponen de relieve que en distintos periodos de su vida fueron sometidos a tratamiento con arsénico.

«Sin sacar conclusiones definitivas de los estudios llevados a cabo que impliquen una relación directa entre el cáncer y los tratamientos con arsénicos—escriben ambos—, estimamos que existen motivos para creer que no se trata de una mera coincidencia, particularmente en los casos concernientes a los pacientes no fumadores que contrajeron el cáncer».—EFE.

Celebración del décimo aniversario de la revolución cubana

Los exilados residentes en España protestan ante la representación de la Habana en Madrid

LA HABANA.—Todos los periódicos afectados al Gobierno publican informaciones en el sentido de que los Estados Unidos preparan "nuevas agresiones militares y económicas contra Cuba".

ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION CUBANA

Se halla en La Habana Alexei Adyubei, hijo político de Jruschef, legado para asistir a las ceremonias conmemorativas de la revolución.

También se halla presente el coronel Juani Bumedián, ministro argentino de Defensa y viceprimer ministro.

«Pravda» dedica hoy más espacio y atención al aniversario de la revolución cubana que al tratado de suspensión de pruebas nucleares. Se resalta que no se menciona como de costumbre a Estados Unidos como «agresor imperialista», y por otra parte, se nombra a China comunista.—EFE.

PROTESTA DE LOS EXILADOS CUBANOS EN ESPAÑA

Con motivo de los actos celebrados ayer en la sede de la representación cubana en Madrid para conmemorar el décimo aniversario de la revolución, cuya fecha ha sido fijada por el Gobierno cubano como día de fiesta nacional, un nutrido grupo de cubanos exilados en España se presentaron en el edificio de la representación diplomática para hacer patente su repulsa ante la celebración de una fecha que considera marca el comienzo de una era de esclavitud en Cuba.